
NIEDERSCHRIFT 
 
 
über die 26. Sitzung / 17. WP des Sozial- und Kulturausschusses am Montag, den 15. 
Juni 2020 
 
Sitzungsort:  Volkshalle Ehringshausen, kleiner Saal 
Sitzungsdauer: 17:30 Uhr - 17:52 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 
Gemeindevertreter   Dr. Rauber, David – Vorsitzender –  
Gemeindevertreter  Bender, Matthias 
Gemeindevertreter  Petry, Steffen (für Ullmann, Klaus)  
Gemeindevertreter  Bell, Tobias (für Hofmann, Rolf) 
Gemeindevertreter  Schütz, Manfred (für Schweitzer, Martin) 
Gemeindevertreter  Stopperka, Karin 
Gemeindevertreter  Kunz, Hans-Jürgen (für Schlagbaum, Willibald) 
Gemeindevertreter  Werkmeister, Marc-Sven 
          
 
 
Ferner sind anwesend: 
 
Bürgermeister   Mock, Jürgen    
Erster Beigeordneter  Eckhardt, Karl-Heinz 
 
Gemeindeverwaltung 
 
- 
 
sonstige Gäste 
 
-  
 
Schriftführer: 
 
Nell, Sascha 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende des Sozial- und Kulturausschusses eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. 
 
 

 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Eine Änderung der 
Tagesordnung wird nicht gewünscht. 
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3.   Mitteilungen und Anfragen 
 

Bürgermeister Jürgen Mock gibt bekannt, dass in unseren Kindertagesstätten 
wieder ein eingeschränkter Regelbetrieb herrscht. Kinder, die nach der aktuell 
gültigen Verordnung ein Anrecht haben, die Kita zu besuchen, werden mit bis zu 
14 Kindern in Ü3 Gruppen und mit bis zu 10 Kindern in U3 Gruppen betreut.  
Im Einzelnen würden in den Kitas aktuell folgende Kinder betreut: 
 
Kindertagesstätte Kölschhausen: 29 Kinder nach VO und 19 Vorschulkinder    
Kindertagesstätte Ehringshausen: 33 Kinder nach VO und 25 Vorschulkinder 
Kindertagesstätte Katzenfurt: 14 Kinder nach VO und 23 Vorschulkinder 
 
Weiter gibt Bürgermeister Jürgen Mock bekannt, dass aktuell insgesamt neun 
Erzieherinnen wegen Vorerkrankungen nicht zum Dienst erscheinen dürfen. 
 
Ab dem 06.07.2020 soll wieder in den Vollbetrieb übergegangen werden und 
Bürgermeister Mock hofft, dass diese neun Erzieherinnen dann ebenfalls wieder 
zur Verfügung stehen. 
 
Gemeindevertreter Kunz fragt nach, ob ab dem 06.07.2020 tatsächlich wieder ein 
Vollbetrieb möglich sei. Bürgermeister Jürgen Mock geht zum jetzigen Zeitpunkt 
davon aus. 
Gemeindevertreter Kunz fragt ebenfalls an, wo man ein entsprechendes 
Hygienekonzept der Kitas einsehen kann. Jürgen Mock teilt mit, dass dies in den 
einzelnen Kindertagesstätten einzusehen ist. Man solle die Kita-Leitung 
ansprechen.    

 
 
4.   Umgang mit den Betreuungsgebühren der Kindertagesstätten und der 
Betreuten Grundschulen während der Corona-bedingten Schließung der 
Einrichtungen 
 

Bürgermeister Jürgen Mock und der Vorsitzende des Ausschusses Dr. David 
Rauber erläutern noch einmal kurz die Sachlage und verweisen auf die VL-
57/2020. 
 
Da im Anschluss an die Erläuterungen keine Fragen mehr auftreten, kommt es 
direkt zur Abstimmung. 
 
Beschlussvorschlag  
 
Der Sozial- u. Kulturausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den 
Gemeindevorstand zu beauftragen, Ergänzungen 
 
- der Kostenbeitragssatzung zur Satzung der Gemeinde Ehringshausen über die 

Benutzung der Tageseinrichtungen für Kinder (Kostenbeitragssatzung, KBS) 
sowie  

- der Gebührenordnung für die Betreuenden Grundschulen Ehringshausen und 
Katzenfurt vorzulegen, 
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auf deren Grundlage die Betreuungsentgelte für die Monate April und Mai 2020 
erlassen und für den Juni 2020 nur von denjenigen Abgabepflichtigen erhoben 
werden, deren Kinder das Betreuungsangebot in Anspruch genommen haben. 
 
Abstimmung: 
 
-einstimmig- 
 
 
 

5.   Verschiedenes 
 

Bürgermeister Jürgen Mock gibt bekannt, dass ab dem 16.06.2020 ein 
abgespecktes Ferienprogramm auf der Homepage der Gemeinde Ehringshausen 
zu sehen sein wird. Es werde in den diesjährigen Sommerferien 22 
Veranstaltungen geben, die wir als Gemeinde in der jetzigen Situation 
verantworten können. Eine Anmeldung zu diesen Veranstaltungen werde nur 
online möglich sein. 
 
Ausschussmitglied Matthias Bender fragt an, ob es etwas Neues bezüglich des 
geplanten Neubaus der Kindertagesstätte in Ehringshausen gibt. 
Hierzu teilt Bürgermeister Jürgen Mock mit, dass die Gemeinde Ehringshausen 
zusammen mit noch drei anderen Kommunen in den Planungen zum Neubau einer 
solchen Einrichtung auf dem gleichen Stand seien. Man könne weiterhin Aufträge 
vergeben, allerdings ist aktuell noch kein Betrag absehbar, den das Land bzw. der 
Bund als Förderung zur Verfügung stellt. Eventuell könne Jürgen Mock bis zur 
nächsten Gemeindevertretersitzung hier etwas Konkreteres sagen.  

 
 
Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 17.52 Uhr. 

 
 
 
 
 
 

Dr. Rauber      Nell 
Vorsitzender     Schriftführer 


